
 

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 28 Απριλίου 2026 

  

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

            Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

            Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Περιοχής  

 

ΘΕΜΑ: Παράνομο μπάζωμα στον Υγρότοπο Ωρωπού και σοβαρές ευθύνες ελέγχου των 

αρμόδιων αρχών 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

Σοβαρά ερωτήματα προκαλούν οι αποκαλύψεις σχετικά με την παράνομη απόρριψη μεγάλων 

ποσοτήτων μπάζων εντός της θαλάσσιας περιοχής στη Σκάλα Ωρωπού, σε άμεση γειτνίαση με τον 

Υγρότοπο Α' Προτεραιότητας, στον οποίο από τον Αύγουστο του 2018, σύμφωνα με το άρθρο 54 του 

Ν. 4559/2018 απαγορεύεται η δόμηση, η επιχωμάτωση, η άσκηση οχλουσών δραστηριοτήτων και 

κάθε δραστηριότητα που υποβαθμίζει την οικολογική κατάστασή του, καθώς και η έκδοση αδειών 

δόμησης.  

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν δει το φως της δημοσιότητας, φορτηγά προχωρούσαν επί ημέρες 

σε εκτεταμένο μπάζωμα, δημιουργώντας πρόχειρη οδό μήκους περίπου 60 μέτρων και πλάτους 4 

μέτρων μέσα στον υδάτινο χώρο, αλλοιώνοντας δραστικά το ευαίσθητο παράκτιο οικοσύστημα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Το περιστατικό αποκαλύφθηκε κατόπιν καταγγελίας πολιτών και επιβεβαιώθηκε από αυτοψία του 

Δήμου Ωρωπού, ενώ έχει ήδη κινηθεί η διαδικασία υποβολής μηνύσεων προς τις αρμόδιες αρχές. 

Οπτικό υλικό καταγράφει μάλιστα επ’ αυτοφώρω τη δράση φορτηγού, του οποίου ο οδηγός αποχωρεί 

από το σημείο μόλις αντιλαμβάνεται την καταγραφή.  

Ιδιαίτερη ανησυχητικό είναι ότι η παράνομη δραστηριότητα φαίνεται να εξελίχθηκε σε βάθος χρόνου, 

με επαναλαμβανόμενες μεταφορές υλικών, χωρίς να υπάρξει έγκαιρη παρέμβαση από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες, γεγονός που αναδεικνύει ζητήματα επάρκειας των ελέγχων. 

Δεδομένου ότι πρόκειται για περιοχή ιδιαίτερης περιβαλλοντικής σημασίας η συγκεκριμένη υπόθεση 

συνιστά ενδεχόμενο περιβαλλοντικό έγκλημα με σημαντικές επιπτώσεις στο οικοσύστημα, αλλά και 

πλήγμα στο κύρος των μηχανισμών προστασίας. 

Επειδή η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και η τήρηση της νομιμότητας δεν μπορούν να 

εξαρτώνται από τυχαίες καταγγελίες πολιτών, αλλά απαιτείται συστηματικός έλεγχος και ουσιαστική 

λογοδοσία. 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί 

1. Ποια είναι τα άμεσα μέτρα που προτίθεστε να λάβετε για την αποκατάσταση της 

περιβαλλοντικής ζημίας στην περιοχή της Σκάλας Ωρωπού και την απομάκρυνση των 

παράνομων επιχωματώσεων; 

2. Έχουν εντοπιστεί οι υπεύθυνοι για την παράνομη απόρριψη μπάζων και σε ποιες ενέργειες θα 

προβεί οι αρμόδιες αρχές για την απόδοση ευθυνών και την επιβολή κυρώσεων; 

3. Για ποιο λόγο άργησε να εντοπιστεί η παράνομη δραστηριότητα από τις αρμόδιες ελεγκτικές 

αρχές, παρά το γεγονός ότι φέρεται να διήρκεσε αρκετές ημέρες; 

4. Προτίθεστε  να ενισχύσετε τους ελεγκτικούς μηχανισμούς σε προστατευόμενες περιοχές της 

Ανατολικής Αττικής, ώστε να αποτραπούν αντίστοιχα περιστατικά στο μέλλον; 

5. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των αυτοψιών και την έκδοση 

πρωτοκόλλου κατεδάφισης της παράνομης κατασκευής; 

 

Ο ερωτών  βουλευτής 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  



 

 

 

 

 

 

 




